



Fotó: Mf erdőnk

Az Országos Erdészeti Egyesület Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa soros rendezvényét 2025. augusztus 28-án tartotta Budapesten, az Agrárminisztérium Erdőrendezési Főosztálya tanácstermében. A nyári szünet ellenére a terem ismét megtelt, tagjaink közül sokan felvállalták az idős embereknek általában nem kellemes kánikulai utazást.

Dr. Szabó Sándor elnök köszöntötte a megjelenteket, és ismertette a napirendet. Az első napirendi pont Schmotzer András „Életutam” című előadása volt.

Az előadót nem kell bemutatni az *Erdészeti Lapok* olvasóinak. Több mint 60 éves munkássága a fő fejezetek között szerepel a magyar erdészet krónikájában, időnként ma is fellép az erdészeti események színpadán. E sorok írója különös tisztelettel és szeretettel tartja vele a kapcsolatot immár 1964 óta.

Schmotzer András – aki az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsának örökös tiszteletbeli elnöke – előadásának lényege nem a családi és szakmai események kronológikus felsorolása volt, hanem minden, ami ezek mögött van.

Fényképekkel gazdagon illusztrált mondanivalója szokatlan mélységben mutatta be felmenőit, mostani családját, Kassát, ahol született, Szilvásváradot, ahol pályájának iránya eldőlt és sok más részletet is, ami munkásságáról az ilyen előadásoktól eltérően mélyebb és hitelesebb képet adott.

Kassán született 1942-ben. Családja még a tatárjárás idején jött Magyarországra, és elsősorban mint vasműves iparos polgárok írták be nevüket a Felvidék krónikájába. Példaképe a nagyapja, akit szintén természetes testalkattal áldott meg az ég.

A II. világháború idején a bombázások miatt, a családgyegetés keretében Szilvásváradra költöztek. Az ottani környezet és az erdészek nagy hatással voltak rá, ezért az erdész pályát választotta.

A Bükk-fennsíkban eltöltött egyetem előtti év gyakorlat végleg elkötelezte az erdő világával. Az egyetemi évek során kihasználta a diákélettel járó lehetőségeket, a tanulás mellett a sport és a hagyományok eseményein való részvétel lehetőségeit sohasem szalasztotta el.

Diplomamunkáját a geodézia témakörében készítette. Személyes találkozásaink során sok egyetemi anekdotát is hallhattunk tőle, főleg *Dzseki bácsival* és *Csanády Etelével* kapcsolatban.

Aktív szakmai életét a Mátrában kezdte, és mindig ott is dolgozott. Szakmai mintaképei *Riedl Gyula* és *Goldbach Károly* voltak, akik bevezették őt az erdő világába.

Parádi időszakára máig büszke, mint erdészetvezető kiváló munkát végzett. Egy ideig mint erdőfelügyelőségi igazga-

tó dolgozott, aktív pályafutását pedig az Egererdő Erdészeti Rt. vezérigazgatójaként fejezte be.

Nyugdíjaként igazgatta a Szilvásvárad Erdészeti Múzeumot, és tanári állást is vállalt a mátrafüredi erdészeti szakközépiskolában.

Az Országos Erdészeti Egyesület elnökeként számtalan esemény fűződik a tevékenységéhez. Az akkori titkárságvezetővel, *Marjai Katival* nagyon aktívan szervezték az egyesület programjait. Számtalan külföldi tanulmányút, vándorgyűlések mellett része volt az Erdésznők Országos Találkozójának és az erdészeti sportnapoknak a létrehozásában.

Külön meg kell említeni a Galyatetőn szervezett Európai Erdészeti Északi Síversenyt, aminek több mint 500 európai erdész résztvevője volt.

Támogatója volt az erdész-bányász-kohász találkozónak, és ezeknek rendszeres résztvevője ma is. Az ERTI és a szak-szervezet részvételével kezdeményezte az Erdész platform létrejöttét. 1996-ban, a millennium évében emlékfát ültetett a Városligetben. Sok külföldi szakmai úton vett részt, többek között az USA-ban, Japánban, a Komi Köztársaságban, Kárpátalján.

Számos elismerésben részesült eddig: volt Egerben Fertálymester, elnyerte a Bedő-díjat, majd az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsának örökös tiszteletbeli elnöke címet. A Magyar Állam is elismerte tevékenységét a Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetés adományozásával.

A fentebb felsoroltak korántsem teljesen mutatják be pályafutását, már csak azért sem, mert Schmotzer András aktív életvitelét látva számíthatunk még jelentős eseményekre a részéről. Zárásként hajdani gyakornoktársa és kollégája, *Kertész József* elszavalta örökös elnökünk kedvenc versét.

Dr. Szabó Sándor elnök egy szép ajándék könyv átadásával köszönte meg elődjének színvonalas és bensőséges előadását.

Az egyebek napirendi pont keretében az elnök ismertette az év még hátralévő programjait: kiemelten a Fertő-Hanság Nemzeti Parkba szervezendő látogatást, a Szemlőhegyi-barlang megtekintését, *Tollner György* szobrának felavatását. Külön szeptember végi programként szerepel a Riedl Gyuláról, az OEE könyvtár néhai őreről tartandó megemlékezés.

A név- és születésnaposok köszöntését követte a tiszteletdiplomás tagtársaink köszöntése: rubindiplomát vehetett át *Varga Béla* tagtársunk, *dr. Berdár Béla*, *Halász Gábor*, *Kovács Gábor* és *Schmotzer András* tagtársaink pedig gyémántdiplomás elismerésben részesültek.

Gerely Ferenc

